

Uchwała Nr XIII/94/2016
Uchwała Nr XIII/95/2016
Uchwała Nr XIII/96/2016
Uchwała Nr XIII/97/2016
Uchwała Nr XIII/98/2016
Uchwała Nr XIII/99/2016
Uchwała Nr XIII/100/2016
Uchwała Nr XIII/101/2016
Uchwała Nr XIII/102/2016
Uchwała Nr XIII/103/2016
Uchwała Nr XIII/104/2016
Uchwała Nr XIII/105/2016
Uchwała Nr XIII/106/2016

PROTOKÓŁ NR XIII/2016
z obrad XIII Sesji VII Kadencji Rady Gminy Turośń Kościelna
która odbyła się w dniu 3 marca 2016 roku.

Radni obecni na sesji:

1. Bogdanowicz Wojciech
2. Borowski Piotr
3. Bruszewski Jarosław
4. Bukłaha Grzegorz
5. Czech Jarosław
6. Drozdowska Jadwiga Zofia
7. Dryl Beata
8. Kołodko Sławomir
9. Kondzior Leszek
10. Kowalewicz Sławomir
11. Mielech Adam
12. Szekalska Lucyna

Radny Grzegorz Bukłaha opuścił posiedzenie o godz. 11.40

Ponadto w obradach Sesji Rady Gminy udział wzięli: Wójt Gminy – Grzegorz Jakuć, Zastępca Wójta – Krzysztof Dudziński, Skarbnik Gminy – Ryszarda Wojszel, Sekretarz Gminy – Alina Bondar, Komendant Komisariatu Policji w Łapach Pan Jarosław Niczyporuk, dyrektorzy szkół, sołtysi wsi, pracownicy Urzędu Gminy oraz mieszkańcy Gminy.

O godz. 9.00 w sali konferencyjnej Urzędu Gminy Turośń Kościelna Przewodniczący Rady Gminy Pan Sławomir Kołodko otworzył obrady XIII Sesji Rady Gminy. Następnie przywitał przybyłych gości, radnych, sołtysów, pracowników Urzędu Gminy oraz mieszkańców Gminy

Ad. 1

Pan Przewodniczący Sławomir Kołodko na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. Następnie poprosił zebranych o składanie uwag do zaproponowanego porządku obrad. Pan Wójt złożył wniosek o wniesienie do porządku obrad punktu dotyczącego rozpatrzenia projektu uchwały w sprawie przyznania dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.

Pan Przewodniczący zaproponował, aby powyższe zagadnienia wprowadzić jako punkty 17a.

Pan Przewodniczący poddał pod głosowanie zaproponowany porządek obrad. Głosowało 12 radnych (za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Ustalony porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Sprawozdanie Komendanta Komisarjatu Policji w Łapach o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy w roku 2015. Debata społeczna na temat zasadności tworzenia „Mapy Zagrożeń” występujących na terenie Gminy Turośń Kościelna.
3. Informacja Wójta o działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.
6. Rozpatrzenie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Turośń Kościelna.
7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia – na rok budżetowy 2016 planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli.
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie określenia kryteriów naboru do klas pierwszych szkół podstawowych i gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Turośń Kościelna.
9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji udzielanej szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych, niepublicznym przedszkolom i innym formom wychowania przedszkolnego prowadzonym na terenie Gminy Turośń Kościelna przez inne podmioty niż jednostka samorządu terytorialnego.
10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia/niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Turośń Kościelna środków stanowiących fundusz sołecki.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Pomigacze”.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Lubejki”.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Lokalnego Gminy Turośń Kościelna na lata 2016 - 2020.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Turośń Kościelna na rok 2016”.

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokalu użytkowego mieszczącego się w budynku położonym na nieruchomości należącej do Gminy Turośń Kościelna.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości stanowiącej własność Gminy Turośń Kościelna.
17. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków..
- 17a. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków.
18. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji rady Gminy.
19. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.
20. Wolne wnioski i informacje.

Ad. 2

Pan Przewodniczący Sławomir Kołodko poprosił o zabranie głosu i przedstawienie informacji o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie naszej gminy Komendanta Komisariatu Policji w Łapach, Pana Jarosława Niczyporuk.

Pan Komendant poinformował, że na obszarze funkcjonowania Komisariatu w Łapach, Gmina Turośń Kościelna jest jedną z bezpieczniejszych gmin. Najbardziej zagrożonym przestępczością obszarem są miejscowości: Niewodnica Kościelna, Niewodnica Korycka, jak również nowopowstałe osiedla domów jednorodzinnych w miejscowościach Zalesiany i Markowszczyzna. Dochodzi tam do przestępstw przeciwko mieniu. Według ustaleń Policji istotną przyczyną tego jest bezpośrednie sąsiedztwo miasta Białegostoku, skąd przeważnie rekrutują się sprawcy przestępstw i wykroczeń popełnianych na tym terenie, ponadto rejon tych wsi jest obszarem gęsto zalesionym, co jest dużym ułatwieniem w popełnianiu przestępstw. Poruszył również temat konsultacji społecznych przeprowadzonych na terenie gmin podległych Komisariatowi Policji w Łapach. Powiedział, że celem spotkań było poznanie oczekiwań społecznych w zakresie lokalnego bezpieczeństwa. Sugestie mieszkańców będą uwzględnione przy tworzeniu „Krajowej mapy zagrożeń bezpieczeństwa w Polsce”. W naszej Gminie konsultacje odbyły się 22 lutego 2016 r.

Po zakończeniu wystąpienia Pana Komendanta odbyła się dyskusja, w czasie której Radni wnioskowali o częstsze kontrole drogowe, celem zwiększenia bezpieczeństwa osób poruszających się po drogach. Radni wskazali odcinki dróg, na których bardzo często dochodzi do łamania przepisów drogowych, a w szczególności przekraczania dopuszczalnej prędkości, ponadto poruszyli problem związany z przejazdem samochodów ponadgabarytowych po drogach do tego nieprzystosowanych. Zwrócili również uwagę na występujące ograniczenia dla przejazdu sprzętem rolniczym, co utrudnia funkcjonowanie gospodarstw rolnych.

Szczegółowa analiza stanu bezpieczeństwa na terenie Gminy Turośń Kościelna, przygotowana przez Komisariat Policji w Łapach za rok 2015 stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 3

Pan Wójt przedstawił informację dotyczącą działalności podejmowanej w okresie międzysesyjnym, która stanowi załącznik do protokołu.

Ad.4 i 19

Radny Wojciech Bogdanowicz

- zwrócił się z prośbą o naprawę drogi w miejscowości Markowszczyzna od posesji Pana sołtysa w dół

Odp. Wójta – drogę będziemy naprawiać gdy pozwolą warunki

- w imieniu mieszkańców wsi Markowszczyzna „Cegielnia” złożył wniosek o rozwiązanie kwestii dowozu dzieci do szkół

Odp. Wójta – mieszkańcom przedstawiono propozycję zatrzymywania autobusu na Stacji Paliw LOTOS, gdzie rodzice doprowadzali by dzieci, jednak mieszkańcy propozycję odrzucili. Dodał, że ustawa nakazuje dowożenie dzieci, które mieszkają w odległości powyżej 3 km, w związku z tym Gmina nie ma obowiązku dowożenia dzieci mieszkających w Markowszczyźnie ponieważ droga dziecka z domu do szkoły jest krótsza. Jeśli Rada podejmie decyzję można wynająć busy i dowozić wszystkich.

- zgłosił potrzebę uregulowania statusu drogi we wsi Markowszczyzna tzw. „Cegielnia” i doprowadzenia jej do stanu, w którym można by było po niej nie tylko chodzić ale i jeździć

Odp. Wójta – gmina wykupiła część gruntów od strony drogi wojewódzkiej i zapewniła przejazd nową drogą wewnętrzną.

Radny Grzegorz Bukłaha

- zgłosił potrzebę wyrównania drogi do szrotu w Iwanówce,

Odp. Wójta – właściwe wykonanie drogi wymaga wybrania zalegającej tam mieszaniny gliny i żwiru i nawiezienia właściwego materiału, są to wysokie koszty i duży nakład pracy, temat pozostaje otwarty, możliwe jest doraźne równanie drogi

- zgłosił potrzebę naprawy drogi w Lubejkach, między domami 19 i 21, droga wymaga podsypiania i wyrównania

Odp. Wójta – zostanie wykonane w ramach zadań własnych

Radna Jadwiga Drozdowska

- zgłosiła potrzebę naprawy obrzeży jezdni i poboczy łuku drogi powiatowej Pomigacze – Koplany, przy autoszrocie

Odp. Wójta – interpelacja zostanie przekazana do Powiatowego Zarządu Dróg

- zgłosił potrzebę naprawy zniszczonego przystanku w miejscowości Juraszki

Odp. Wójta – zgodnie z wnioskiem mieszkańca przystanek zostanie przesunięty na wysokość działki gminnej, przystanek zostanie naprawiony

Radna Beata Dryl

- poprosiła o ponaglenie Powiatowego Zarządu Dróg w Białymstoku w sprawie montażu progu zwalniającego na drodze powiatowej przy kościele w Turośni Kościelnej ze względu na dużą liczbę wypadków

Odp. Wójta – podzielił się swoimi obawami dotyczącymi montażu progu zwalniającego na drodze powiatowej w okolicy Zespołu Szkół w Turośni Kościelnej, o który wnioskowali rodzice dzieci uczęszczających do szkoły, wynikającymi z tego że przejeżdżające ciężkie samochody będą powodowały zbyt duży hałas, szczególnie odczuwalny w nocy, interpelacja zostanie przekazana do Powiatowego Zarządu Dróg

- w imieniu mieszkańców zwróciła się z prośbą o utrzymanie w czystości okolic skrzyżowania w Turośni Kościelnej i odcinka drogi od skrzyżowania do budynku Gminy.

Odp. Wójta – pracownicy interwencyjni uprzątną ten odcinek

Radna Lucyna Szekalska

- zgłosiła potrzebę wyrównania drogi powiatowej w Dołkach

Odp. Wójta – interpelacja zostanie przekazana do Powiatowego Zarządu Dróg

- zapytała o możliwość pomocy rolnikom, których zboże ozime wymarzło

Odp. Wójta – proszę zgłosić liczbę osób której szkody dotyczą, areal, tereny, do Wojewody zostanie przekazany wniosek o powołanie Komisji.

- zgłosiła potrzebę wyrównania drogi powiatowej Czaczki Wielkie - Chodory

Odp. Wójta – interpelacja zostanie przekazana do Powiatowego Zarządu Dróg

- zapytała czy część kruszywa z rozbieranego kurnika w Czaczkach Wielkich mogłaby być wykorzystana do podsypywania polnych dróg gminnych, Pan Czaczkowski z Chodór kruszy materiał rozbiórkowy i wykorzystuje na budowę drogi na swojej posesji

Odp. Wójta – osoba ta sypie gruz na własne drogi, występowała o pomoc ze strony gminy gdyż prowadzi dużą budowę i musi wykonać drogę po której poruszają się ciężkie samochody.

Radny Sławomir Kowalewicz

- zgłosił potrzebę kompleksowego remontu drogi powiatowej biegnącej przez Dobrowodę, a doraźnie - naprawy obrzeży jezdni i poboczy tej drogi

Odp. Wójta – droga w Dobrowodzie jest trzecią najgorszą drogą powiatową na terenie Gminy, możliwe jest wytypowanie najgorszych odcinków tej drogi i zadeklarowanie do powiatu

finansowania 50% kosztów ich modernizacji, interpelacja zostanie przekazana do Powiatowego Zarządu Dróg .

- poprosił o ponowne zwrócenie się do Narwiańskiego Parku Narodowego o udroźnienie rzeki Narwi gdyż na wiosnę woda wylewa na łąki

Odp. Wójta – zwrócimy się z pismem do Narwiańskiego Parku Narodowego, powiedział, że przewiduje, iż bez dofinansowania z Gminy problem nie zostanie rozwiązany

Radny Jarosław Czech

- zwrócił się z prośbą o naprawę dróg: ul. Topole i ul. Kościelna w Niewodnicy Kościelnej

Odp. Wójta – interpelacja zostanie przekazana do Powiatowego Zarządu Dróg

- poprosił o uzupełnienie i wyrównanie ul. Łąkowej w Niewodnicy Kościelnej

Odp. Wójta – interpelacja zostanie przekazana do Powiatowego Zarządu Dróg

- zgłosił potrzebę poszerzenia i wyrównanie dróg ul. Sosnowej i ul. 26 Pułku Piechoty w Niewodnicy Kościelnej, na drogach tych utworzyło się koryto: pobocza są szerokie i bardzo wysokie, droga jest wąska

Odp. Wójta –dowieziemy materiału i wyrównamy w ramach zadań własnych

- zwrócił się z wnioskiem mieszkańców o rozbudowę oświetlenia na drogach ul. Stawowej i ul. Spokojnej, mieszkańcy ul. Spokojnej deklarują udział w kosztach przedsięwzięcia

Odp. Wójta – oświetlenie ul. Stawowej jest uwzględnione w budżecie na 2016 rok,

Radny Piotr Borowski

- zwrócił się z prośbą aby Powiatowy Zarząd Dróg usunął gałęzie z przyciętych krzaków w miejscowości Borowskie Michały, szczególnie przy znaku „Borowskie Michały 7”, mieszkańcy ze swoich działek sprzątnęli, pozostały na działkach, których właściciele we wsi nie mieszkają.

Odp. Wójta – interpelacja zostanie przekazana do Powiatowego Zarządu Dróg

- na prośbę mieszkańców wsi Borowskie Skórki, zwrócił się z prośbą o podsypanie łuku pod lasem na drodze odchodzącej w prawo od drogi asfaltowej biegnącej z Borowskich Michałów w kierunku Turośni Dolnej

Odp. Wójta – usypimy i poprawimy drogę w ramach zadań własnych.

- na prośbę sołtysa wsi Borowskie Skórki, zwrócił się z prośbą o podsypanie i wyrównanie drogi we wsi Borowskie Skórki

Odp. Wójta – poprosił Radnego o umówienie się z Kierownikiem Panem Markiem Klepackim na spotkanie na miejscu aby określić położenie i zakres prac.

Radny Jarosław Bruszewski

- zgłosił potrzebę podsypania dróg w obrębach wsi Baciuty Kolonia i Trypucie,

Odp. Wójta – będzie dosypane i wyrównane w ramach zadań własnych

- w imieniu mieszkańców Trypuć zwrócił się z prośbą o podsypanie i wyrównanie drogi gminnej przy posesji Pana Łupińskiego odchodzącej w lewo od drogi biegnącej z Trypuć w stronę Niewodnicy,

Odp. Wójta – droga będzie podsypana i wyrównana w ramach zadań własnych

- zgłosił potrzebę naprawy i utwardzenia zjazdu z drogi powiatowej w kierunku Zawad, „przy rondku”,

Odp. Wójta – zjazd będzie naprawiony w ramach zadań własnych

- ponowił prośbę wyrównania i wyprofilowania drogi przy posesji Pana Leśniewskiego

Odp. Wójta – droga będzie uzupełniona i wyrównana jak warunki pozwolą w ramach zadań własnych

Radny Sławomir Kołodko

- zwrócił się z prośbą o naprawę, a w dalszej kolejności o remont kapitalny drogi powiatowej Baciuty Stacja – Baciuty (aż do kapliczki)

Odp. Wójta – interpelacja zostanie przekazana do Powiatowego Zarządu Dróg

- zgłosił potrzebę usunięcia topoli przy drodze Baciuty - Zawady

Odp. Wójta – interpelacja zostanie przekazana do Powiatowego Zarządu Dróg

- w miejscowości Zawady, na działce gminnej naprzeciwko posesji Pana Siergiejewa, należy uprzętać gałęzie pozostawione po przycince drzew

Odp. Wójta – interpelacja zostanie przekazana do Powiatowego Zarządu Dróg

- zwrócił się o naprawę uszkodzonych fragmentów bruku w Baciutach

Odp. Wójta – jak grunt się ustabilizuje bruk zostanie poprawiony w ramach zadań własnych

- zgłosił potrzebę odnowienia i naprawy ściany czołowej, schodów, poręczy i strzechy świetlicy w Baciutach

Odp. Wójta – należy określić zakres koniecznych prac i wymagane środki, zauważył, że w świetlicy potrzebny jest remont kapitalny,

- zgłosił potrzebę naprawy strzechy świetlicy w Topilcu

Odp. Wójta – powiedział, że strzecha wymaga częstych napraw, obecnie czekamy na fachowca, który naprawi dach

- w imieniu mieszkańców wsi Topilec przypomniał o postawieniu przystanku w ich miejscowości

Odp. Wójta – potwierdził, że wkrótce będzie ustawiony

- zgłosił potrzebę poprawienia drogi gminnej odchodzącej od drogi Baciuty – Trypućcie w stronę Mińc (jadąc z Baciut przy pierwszym skrzyżowaniu w prawo – prosto)

Odp. Wójta – przy sprzyjających warunkach atmosferycznych po ustabilizowaniu gruntu, drogę naprawimy

- zgłosił potrzebę naprawy przepustu na drodze powiatowej Baciuty Stacja – Baciuty przy posesji Pana Paczkowskiego

Odp. Wójta – interpelacja zostanie przekazana do Powiatowego Zarządu Dróg

- mieszkańcy Baciut (od strony sklepu) zwrócili się z prośbą o ustawienie lustra na drodze powiatowej gdyż mają utrudnioną widoczność przy wyjeździe.

Odp. Wójta – interpelacja zostanie przekazana do Powiatowego Zarządu Dróg

- zwrócił się z pytaniem czy wiadomo coś o zamierzeniach dotyczących budowy fabryki na działce w miejscowości Baciuty Stacja

Odp. Wójta – nie posiadamy nowych informacji

- zwrócił się z pytaniem na jakim etapie jest sprawa sądowa z wykonawcą świetlicy w Barszczówce

Odp. Wójta – sprawa jest wciąż niezakończona, wyjaśnił, że w świetlicy wykonano prace wykraczające poza zakres umowy, w czasie negocjacji w sądzie zaproponowaliśmy zapłatę za wykorzystane materiały, wykonawca nie przystał na tę propozycję

- zwrócił się z pytaniem jak urząd przygotowany jest do wypłaty dodatku na dzieci - programu „500+”

Odp. Wójta – jesteśmy przygotowani do realizowania tego zadania, od 1 marca w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej została zatrudniona dodatkowa osoba do jego obsługi

- zgłosił, że na spotkaniu z mieszkańcami Markowszczyzny, mieszkańcy Markowszczyzny „Cegielnia” zgłosili, problemy z dojazdem do domów, dotychczasowa droga biegnie po prywatnych działkach, właściciel chce ją zagrodzić

Odp. Wójta – gmina wykupiła część gruntów od strony drogi wojewódzkiej i zapewniła przejazd nową drogą wewnętrzną.

- zgłosił dziurę na zjeździe z drogi Baciuty – Zawady przy kapliczce w stronę Trypuć, istnieje obawa podmycia asfaltu, zaproponował utwardzenie kostką

Odp. Wójta – wyjaśnił, że w tym miejscu błąd popełnili projektanci, miejsce jest bardzo niebezpieczne, należy tam wybudować przepust i wodę odprowadzić do rowu obok Państwa Paczkowskich, interpelacja zostanie przekazana do Powiatowego Zarządu Dróg, łuk wykonać we własnym zakresie

Ad. 5

Pan Przewodniczący Sławomir Kołodko zwrócił się do przewodniczących komisji stałych o przedstawienie ich stanowiska na temat uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf na zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie ścieków.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Budownictwa, Zagospodarowania Przestrzennego i Gospodarki Komunalnej Pan Jarosław Bruszewski poinformował, że członkowie Komisji Budownictwa, Zagospodarowania Przestrzennego i Gospodarki Komunalnej jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt powyższej uchwały (głosowanie za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Wojciech Bogdanowicz poinformował, że członkowie Komisji Budżetowej projekt powyższej uchwały jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt powyższej uchwały (głosowanie za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Zastępca Przewodniczącej Komisji Oświaty i Kultury Pani Jadwiga Zofia Drozdowska poinformowała, że członkowie Komisji Oświaty i Kultury pozytywnie zaopiniowali projekt powyższej uchwały (głosowanie za – 2, przeciw – 0, wstrzymało się – 2).

Gos zabrał Pan Wójt i powiedział, że w imieniu Gminy siecią wodociągową i kanalizacyjną zarządza spółka Wodociągi Podlaskie. Gmina będąc współnikiem spółki ma pewien wpływ na jej funkcjonowanie. Przez ostatnie 3 lata spółka nie wprowadziła podwyżek cen wody i ścieków na terenie naszej gminy. Poinformował, że na komisji Pan Prezes Tadeusz Kłosek przedstawił analizę kosztów, zysków i strat i zwrócił się z wnioskiem o podniesienie taryf zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzenia ścieków. Powiedział, że po niewielkich podwyżkach, proponowana cena wody wynosi 2,00 zł netto, proponowana cena ścieków wynosi 4,50 zł netto, opłaty abonamentowe pozostają na dotychczasowym poziomie: 2,25 zł netto za wodę i 3,00 zł netto za ścieki.

Wobec braku uwag Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy na 2016 rok i poddał pod głosowanie.

Głosowało 12 Radnych (za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 1).

Uchwała Nr **XIII/94/2016** została przyjęta i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 6

Pan Przewodniczący przekazał głos Panu Wójtowi, który powiedział, że po zakończeniu roku budżetowego, przeprowadzana jest analiza wydatków poniesionych na wynagrodzenia nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez jednostki samorządu terytorialnego w odniesieniu do wysokości gwarantowanych średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych stopniach awansu zawodowego. Wyjaśnił, że w sytuacji gdy w którejś grupie awansu zawodowego nauczycieli nie jest osiągnięty średni poziom wynagrodzeń nauczycielom należy wypłacić dodatek uzupełniający tzw. „czternastkę”. W tym roku we wszystkich grupach zawodowych nauczycieli osiągnięto średnie wynagrodzenia, nie było konieczności wypłaty dodatku z budżetu gminy. Podzielił się swoim spostrzeżeniem, że jest to efekt odpowiedniego zarządzania kadrami.

Wobec braku pytań, Pan Przewodniczący poinformował, że Komisja Oświaty i Kultury oraz Komisja Budżetowa pozytywnie zaopiniowały sprawozdanie i poprosił o głosowanie nad przyjęciem sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na poszczególnych

stopniach awansu zawodowego w szkołach prowadzonych przez Gminę Turośń Kościelna. Głosowało 12 Radnych (za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Ad. 7

Pani Sekretarz powiedziała, że finansowanie doskonalenia zawodowego nauczycieli należy do zadań organu prowadzącego szkoły. Co roku w budżecie gminy, na ten cel, zabezpieczone są środki wysokości od 0,5% do 1% wynagrodzeń osobowych nauczycieli. W projekcie uchwały przyjęto 0,5% wynagrodzeń osobowych nauczycieli co stanowi kwotę 15 437 zł, z tego dla Zespołu Szkół w Turośni Kościelnej – 10549 zł, dla Szkoły Podstawowej w Turośni Dolnej – 2508 zł, dla Szkoły Podstawowej w Tołczach – 2380 zł. Dyrektorzy do końca września składają do Wójta wnioski z propozycjami kierunków doskonalenia nauczycieli, uwzględniającymi potrzeby szkoły, wnioski te są brane pod uwagę podczas sporządzania projektu uchwały. Powiedziała, że organ prowadzący ustala specjalności i formy kształcenia oraz maksymalną kwotę dofinansowania opłat pobieranych przez szkoły wyższe. Na podstawie rozpatrywanej uchwały nauczyciele będą mogli uzyskać dofinansowanie wysokości 1000 zł, ale nie więcej niż 60% opłat pobranych przez uczelnię. Uchwała, przesyłana jest do zaopiniowania przez związki zawodowe nauczycieli. W tym roku Związek Nauczycielstwa Polskiego oraz NSZZ „Solidarność” pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny Piotr Borowski zapytał na jaki cel nauczyciele mogą otrzymać dofinansowanie.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że na podnoszenie swoich kwalifikacji.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Wojciech Bogdanowicz poinformował, że członkowie Komisji Budżetowej jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały (głosowanie za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Zastępca Przewodniczącej Komisji Oświaty i Kultury Pani Jadwiga Zofia Drozdowska poinformowała, że członkowie Komisji Oświaty i Kultury jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały (głosowanie za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia – na rok budżetowy 2016 planu dofinansowania form doskonalenia zawodowego nauczycieli i poddał pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie, głosowało 12 Radnych (za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Uchwała Nr XIII/95/2016 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad.8

Głos zabrała Pani Sekretarz i poinformowała, że do szkół podstawowych i gimnazjum z urzędu przyjmowane są dzieci zamieszkałe w obwodach tych szkół. W sytuacji gdy po przyjęciu dzieci zamieszkałych w obwodzie pozostają wolne miejsca, dyrektor szkoły może przeprowadzić rekrutację. Rada Gminy uchwałą określa kryteria naboru do klas pierwszych szkół podstawowych i gimnazjum dla uczniów zamieszkałych poza obwodem szkoły. Projekt uchwały zawiera propozycje kryteriów, które mogłyby być brane pod uwagę podczas rekrutacji w szkołach na terenie Gminy Turośń Kościelna.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Wojciech Bogdanowicz poinformował, że członkowie Komisji Budżetowej jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt powyższej uchwały (głosowanie za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Zastępca Przewodniczącej Komisji Oświaty i Kultury Pani Jadwiga Zofia Drozdowska poinformowała, że członkowie Komisji Oświaty i Kultury jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali projekt powyższej uchwały (głosowanie za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów naboru do klas pierwszych szkół podstawowych i gimnazjum, dla których organem prowadzącym jest Gmina Turośń Kościelna i poddał pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie, głosowało 12 Radnych (za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Uchwała **Nr XII/96/2016** została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9

Pani Sekretarz poinformowała, że organ nadzoru Regionalna Izba Obrachunkowa sprawdzając uchwałę podjętą 26 listopada 2015 r. stwierdziła nieistotne naruszenie prawa. Powiedziała, że w załączniku nr 1 do uchwały określającym wzór wniosku o udzielenie dotacji, tytuł części III pkt 1 jest niezgodny z zapisami art. 90 ustawy o systemie oświaty. W ustawie mowa jest o „planowanej liczbie dzieci”, w załączniku znalazł się zapis „planowana średniomiesięczna liczba dzieci”, zbyteczne jest słowo „średniomiesięczna”. W związku z powyższym kolegium RIO wezwało Radę Gminy do naprawienia błędu we własnym zakresie. W projekcie uchwały zaproponowany został nowy załącznik.

Pan Przewodniczący poprosił przewodniczących Komisji Budżetowej oraz Komisji Oświaty i Kultury o przedstawienie stanowisk w tej sprawie.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Wojciech Bogdanowicz poinformował, że członkowie Komisji Budżetowej jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali informację (głosowanie za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Zastępca Przewodniczącej Komisji Oświaty i Kultury Pani Jadwiga Zofia Drozdowska poinformowała, że członkowie Komisji Oświaty i Kultury pozytywnie informację (głosowanie za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości pobierania i wykorzystania dotacji udzielanej szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych, niepublicznym przedszkolom i innym formom wychowania przedszkolnego prowadzonym na terenie Gminy Turośń Kościelna przez inne podmioty niż jednostki samorządu terytorialnego i poddał pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie, głosowało 12 Radnych (za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Uchwała **Nr XII/97/2016** została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10

W punkcie tym głos zabrał Pan Wójt i powiedział, że zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym i ustawą o finansach publicznych Rada Gminy do końca marca musi podjąć decyzję czy w budżecie przyszłego roku zostanie wyodrębniony fundusz sołecki. Powiedział, że nie są to pieniądze zewnętrzne tylko część budżetu gminy, wyodrębniona i podzielona proporcjonalnie do liczby mieszkańców na poszczególne miejscowości i to mieszkańcy wskazują inwestycje jakie będą z tego funduszu wykonane. Przypomniął, że fundusz w kwocie 218 tys. zł był wyodrębniony w 2011 roku, na 35 wsi zrealizowano wówczas 26 wniosków: 15 dotyczących

remontów dróg, 3 – OSP, 1 – rozbudowy oświetlenia ulicznego, 7 – wyposażenia świetlic. Prognozowana kwota funduszu sołeckiego na rok 2017 wynosi 388 tys. zł, jej wyodrębnienie ograniczy możliwość realizacji inwestycji z wykorzystaniem środków zewnętrznych. Dodał, że wiele zadań, które mieszkańcy chcieliby zrealizować w ramach funduszu jest wykonywanych w ramach zadań własnych gminy oraz realizowane przy współudziale mieszkańców, zgodnie z procedurą ustaloną w uchwale o inicjatywie lokalnej. Wymienił inwestycje, które są planowane do realizacji i skierowane bezpośrednio do poszczególnych wsi: w ramach projektów realizowanych ze Stowarzyszeniem Gmin Górnej Narwi złożony jest wniosek w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko na zagospodarowanie działek gminnych w Baciutach na kwotę 285 tys. zł, w Turośni Dolnej na kwotę 300 tys. zł, Borowskich Ciborach 160 tys. zł, w Topilcu 490 tys. zł, w sumie 1mln 50 tys. zł, z dofinansowaniem na poziomie 95%, w ramach współpracy ze Stowarzyszeniem LGD NAREW złożony jest wniosek na zagospodarowanie 6 działek gminnych, w okolicach świetlic na kwotę 373 tys. zł oraz na remont Dworku Myśliwskiego w Turośni Kościelnej na kwotę 556 tys. zł. Stwierdził, że według niego lepszym rozwiązaniem pod względem ekonomicznym jest niewyodrębnianie funduszu sołeckiego.

Pani Lucyna Szekalska powiedziała, że już od kilku lat, bez odzewu, dopomina się o remonty dróg gminnych i przepustów i zastanawia ją czy nie szybciej by się ich doczekała mogąc wykorzystać fundusz sołecki.

Pan Wójt odpowiedział, że naprawa przepustu na drodze Chodory – Borowskie jest wpisany jako zadanie inwestycyjne na kwotę 20 tys. zł do budżetu i będzie wykonany w tym roku. Fundusz sołecki dla miejscowości Chodory wynosi 9 tys. zł i nie jest to kwota, za którą wykonane by były wszystkie wymagane remonty.

Pan Grzegorz Bukłaha powiedział, że jest za pozyskiwaniem środków zewnętrznych, ale już na poprzednich sesjach Rady Gminy wymieniał konieczne remonty na drogach gminnych, które nie mogą doczekać się realizacji. Powiedział, że w 2011 roku z funduszu sołeckiego w Iwanówce została wykonana droga i do dnia dzisiejszego dobrze służy mieszkańcom. Według niego podobnie mógłby być wykonany 120 m odcinek drogi w Iwanówce, przy którym usytuowanych jest 14 gospodarstw domowych, wielokrotnie zgłaszany do podsypywania i równania.

Pan Wójt zwrócił się do Radnych z prośbą aby oprócz tego co było wykonane z funduszu sołeckiego dostrzegli prace wykonywane w ramach zadań własnych. Powiedział, że na tę drogę w Iwanówce wysypano gruz z gliną i obecnie ponoszone są tego konsekwencje. Właściwa naprawa wymaga wybrania obecnej nawierzchni i nawiezienia gruzu oraz mieszanki żużlowo-żwirowej. Zaproponował budowę tej drogi w ramach inicjatywy lokalnej. Dodał, że droga ta nie kwalifikuje się do wykonania z wykorzystaniem funduszy zewnętrznych.

Pan Grzegorz Bukłaha powiedział, że spróbuje w Iwanówce przekonać mieszkańców aby wykonać tę drogę w ramach inicjatywy lokalnej i zadał pytanie czy droga Pomigacze – Lubejki również będzie wykonywana w ramach inicjatywy lokalnej.

Pan Wójt odpowiedział, że nic nie wie na ten temat.

Pan Przewodniczący poprosił przewodniczących Komisji Budownictwa, Zagospodarowania Przestrzennego i Gospodarki Komunalnej, Komisji Budżetowej oraz Komisji Oświaty i Kultury o przedstawienie stanowisk w tej sprawie.

Przewodniczący Komisji Budownictwa, Zagospodarowania Przestrzennego i Gospodarki Komunalnej Pan Jarosław Bruszewski poinformował, że członkowie Komisji Budownictwa, Zagospodarowania Przestrzennego i Gospodarki Komunalnej pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Turośń

Kościelna środków stanowiących fundusz sołecki (głosowanie za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się – 1).

Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Wojciech Bogdanowicz poinformował, że członkowie Komisji Budżetowej negatywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Turośń Kościelna środków stanowiących fundusz sołecki (głosowanie za – 1, przeciw – 3, wstrzymało się – 1).

Zastępca Przewodniczącej Komisji Oświaty i Kultury Pani Jadwiga Zofia Drozdowska poinformowała, że członkowie Komisji Oświaty i Kultury negatywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Turośń Kościelna środków stanowiących fundusz sołecki (głosowanie za – 1, przeciw – 3, wstrzymało się – 0).

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy Turośń Kościelna środków stanowiących fundusz sołecki. i poddał pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta, głosowało 12 Radnych (za – 8, przeciw – 4, wstrzymało się – 0).

Uchwała **Nr XII/98/2016** została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 11 i 12

Głos zabrał Pan Wójt i powiedział, że w związku z tym, że z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich można pozyskać do 3 mln zł dofinansowania, min. na budowę dróg lokalnych, planowane jest złożenie wniosku na budowę drogi Pomigacze – Lubejki. Dokumentami niezbędnymi do ubiegania się o dofinansowanie jest „Plan odnowy miejscowości Pomigacze” oraz „Plan odnowy miejscowości Lubejki”. Dokumenty zostały przedstawione i skonsultowane z mieszkańcami. Na spotkaniu mieszkańcy zgłosili wnioski dotyczące ich miejscowości. Wnioski te zostały uwzględnione w Planach odnowy miejscowości. Pan Wójt dodał, że dokumenty te, w razie zaistnienia takiej potrzeby można zmieniać i aktualizować.

Radna Lucyna Szekalska zapytała, czy otrzymanie dofinansowania wiąże się z blokadą w budżecie Gminy kwoty 3 mln zł.

Pan Wójt powiedział, że środki nie zostaną zablokowane. Wyjaśnił, że istnieje możliwość pozyskania, na realizację inwestycji, środków z funduszy zewnętrznych w wysokości 3 mln zł przy udziale własnym 25%. W przypadku realizacji tego typu możliwe jest finansowanie przejściowe, ponadto Gmina ma oszczędności w budżecie, ma możliwość finansowania wyprzedzającego i zaciągania zobowiązań. W ciągu roku proces realizacji i finansowania inwestycji może być zamknięty.

Radna Lucyna Szekalska zapytała dlaczego do opracowania Planów odnowy miejscowości zostały wytypowane Pomigacze i Lubejki, w ostatnich latach w Pomigaczach została zbudowana świetlica, do Lubejk – droga, podczas gdy w innych miejscowościach nie były prowadzone żadne inwestycje.

Pan Wójt odpowiadając powiedział, że aby uzyskać dofinansowanie na budowę drogi Pomigacze – Lubejki z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich konieczne jest przedstawienie takich dokumentów, przypomniał, że na poprzedniej sesji była na ten temat mowa i nie została wówczas wskazana inna droga gminna, która spełniałaby kryteria stawiane przez Program Rozwoju Obszarów Wiejskich.

Pan Piotr Borowski zwrócił się z prośbą do Pana Wójta aby wyjaśnił co zawiera Plan odnowy miejscowości.

Pan Wójt powiedział, że Plan taki posiada każda z miejscowości, w której znajduje się inwestycja dofinansowywana ze środków zewnętrznych. Plan zawiera: mapę, zdjęcie przedstawiające przestrzenną strukturę miejscowości, opisuje: strefę oddziaływania, rzeźbę terenu, sieć wodną, charakterystykę miejscowości, dane statystyczne dotyczące ludności, informacje o oświacie, zabytkach, atrakcjach turystycznych, infrastrukturze technicznej, rolnictwie, podsumowanie zasobów miejscowości, w dalszej części przedstawiona jest analiza mocnych i słabych stron miejscowości, ich szanse i zagrożenia oraz zaplanowane przedsięwzięcia inwestycyjne. Plany takie opracowują pracownicy Gminy.

Pan Przewodniczący poprosił przewodniczącego Komisji Budownictwa, Zagospodarowania Przestrzennego i Gospodarki Komunalnej, o przedstawienie stanowiska w tej sprawie.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Pan Jarosław Bruszewski poinformował, że członkowie Komisji Budownictwa, Zagospodarowania Przestrzennego i Gospodarki Komunalnej pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Pomigacze” (głosowanie za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Pomigacze” i poddał pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta, głosowało 12 Radnych (za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Uchwała **Nr XII/99/2016** została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Pan Grzegorz Bukłaha powiedział, że niektóre wnioski mieszkańców Lubejk nie zostały uwzględnione w dokumencie „Plan odnowy miejscowości Lubejki”. Przypomniał, że mieszkańcy zgłaszali potrzebę ustawienia kontenera, który mógłby być miejscem spotkań mieszkańców oraz potrzebę utwardzenia i wyrównania drogi zagumiennej.

Pan Wójt odpowiedział, że w samej wsi Lubejki nie ma działki gminnej na której mógłby stanąć kontener, natomiast naprawa drogi nie jest zadaniem inwestycyjnym, nie może więc być w Planie umieszczone.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Pan Jarosław Bruszewski poinformował, że członkowie Komisji Budownictwa, Zagospodarowania Przestrzennego i Gospodarki Komunalnej pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Lubejki” (głosowanie za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się – 1).

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia „Planu odnowy miejscowości Lubejki” i poddał pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta, głosowało 12 Radnych (za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Uchwała **Nr XII/100/2016** została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 13

Wójt powiedział, że instytucje, do których można aplikować o dofinansowanie zewnętrzne wymagają przedstawienia dokumentów strategicznych. Jednym z takich dokumentów jest Program Rozwoju Lokalnego. Dokument taki opracowała firma zewnętrzna, jej przedstawiciele uczestniczyli w posiedzeniach Komisji, odpowiadali na pytania, prosili o sugestie dotyczące Programu. Na podstawie tych spotkań dokument został uzupełniony, między innymi znalazło się w nim hasło charakteryzujące Gminę: „Miejsce atrakcyjne dla inwestorów i przyjazne do zamieszkania”, w tym kierunku powinny też zmierzać działania podejmowane przez Gminę. Program Rozwoju Lokalnego zawiera charakterystykę Gminy, opisuje jej słabe i mocne strony, wskazuje w jakich kierunkach powinna się rozwijać oraz jakie działania mogą ją zbliżyć do sukcesu. Program może ewaluować, w przyszłości, jakby zaszła potrzeba można go zmienić.

Pan Przewodniczący poprosił przewodniczących Komisji Budownictwa, Zagospodarowania Przestrzennego i Gospodarki Komunalnej, Komisji Budżetowej oraz Komisji Oświaty i Kultury o przedstawienie stanowisk w tej sprawie.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Budownictwa, Zagospodarowania Przestrzennego i Gospodarki Komunalnej Pan Jarosław Bruszewski poinformował, że członkowie jego Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Lokalnego Gminy Turośń Kościelna lata 2016 – 2020. (głosowanie za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Przewodniczący Komisji Budżetowej Pan Wojciech Bogdanowicz poinformował, że członkowie Komisji Budżetowej pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Lokalnego Gminy Turośń Kościelna lata 2016 – 2020. (głosowanie za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Zastępca Przewodniczącej Komisji Oświaty i Kultury Pani Jadwiga Zofia Drozdowska poinformowała, że członkowie Komisji Oświaty i Kultury pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Lokalnego Gminy Turośń Kościelna lata 2016 – 2020. (głosowanie za – 4, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Rozwoju Lokalnego Gminy Turośń Kościelna lata 2016 – 2020 i poddał pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta, głosowało 12 Radnych (za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Uchwała **Nr XII/101/2016** została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 14

Pan Wójt przypomniał, że Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi uchwalany jest co roku. Na zadanie związane z realizacją Programu w budżecie Gminy zarezerwowane jest 56 tys. zł. Zadania Gminy wynikające z ustawy to zapewnienie opieki, schronienia zwierzętom bezdomnym, zapewnienie opieki weterynaryjnej zwierzętom, które uległy wypadkom, odbiór padłych zwierząt, oraz wskazanie gospodarstwa, które w razie potrzeby zapewni opiekę zwierzętom gospodarskim. Z firmą zewnętrzną została podpisana umowa, opłacana ryczałtowo, na odbiór i opiekę nad zwierzętami bezdomnymi. Podpisane też są stosowne umowy na opiekę weterynaryjną oraz na odbiór padłych zwierząt. Zawarto, też umowę ustną na zapewnienie opieki zwierzętom gospodarskim.

Pan Przewodniczący poprosił przewodniczącego Komisji Budownictwa, Zagospodarowania Przestrzennego i Gospodarki Komunalnej, o przedstawienie stanowiska w tej sprawie.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Pan Jarosław Bruszewski poinformował, że członkowie Komisji Budownictwa, Zagospodarowania Przestrzennego i Gospodarki Komunalnej pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Turośń Kościelna na rok 2016” (głosowanie za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Turośń Kościelna na rok 2016” i poddał pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta, głosowało 12 Radnych (za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Uchwała **Nr XII/102/2016** została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu

Ad. 15

Głos zabrał Pan Wójt, mówiąc, że kończy się umowa najmu lokalu, w którym mieści się poczta. Poczta Polska SA wystąpiła z wnioskiem o przedłużenie umowy. Powiedział, że punkt służy mieszkańcom, Poczta nie zalega z opłatami. Pan Wójt stwierdził, że przedłużenie umowy jest zasadne.

Pan Przewodniczący poprosił przewodniczącego Komisji Budownictwa, Zagospodarowania Przestrzennego i Gospodarki Komunalnej, o przedstawienie stanowiska w tej sprawie.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Pan Jarosław Bruszewski poinformował, że członkowie Komisji Budownictwa, Zagospodarowania Przestrzennego i Gospodarki Komunalnej pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokalu użytkowego mieszczącego się w budynku położonym na nieruchomości należącej do Gminy Turośń Kościelna. (głosowanie za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajem lokalu użytkowego mieszczącego się w budynku położonym na nieruchomości należącej do Gminy Turośń Kościelna i poddał pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta, głosowało 12 Radnych (za – 12, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Uchwała Nr XII/103/2016 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu

Ad. 16

Pan Wójt poinformował, że upływa termin umowy dzierżawy z firmą Polkomtel, na część działki położonej w Niewodnicy Koryckiej, na której znajduje się wieża telekomunikacyjna. Poinformował również, że skorygowana została powierzchnia dzierżawionej działki, gdyż wcześniej została niedokładnie zmierzona.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Pan Jarosław Bruszewski poinformował, że członkowie Komisji Budownictwa, Zagospodarowania Przestrzennego i Gospodarki Komunalnej pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości stanowiącej własność Gminy Turośń Kościelna. (głosowanie za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wydzierżawienie części nieruchomości stanowiącej własność Gminy Turośń Kościelna i poddał pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta, głosowało 11 Radnych (za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Uchwała Nr XII/104/2016 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu

Ad 17

Pan Wójt przypomniał, że uchwała była przyjęta 19 marca 2015 roku. Zgodnie z jej zapisami, dotacja należy się za wydatki poniesione w okresie od podpisania umowy do końca roku budżetowego. Rzeczywistość wykazała, że ze względu na charakter prac, okresy oczekiwania oraz z innych przyczyn parafia nie mogły skorzystać z dotacji. Zmiana polega na umożliwieniu otrzymania dotacji na prace wykonane w okresie 3 lat poprzedzających złożenie wniosku i planowane do wykonania w roku złożenia wniosku i roku następnym, ponadto uzupełniono listę wymaganych załączników o kosztorys planowanych prac i dokumenty potwierdzające wykonanie prac. Dotacja jest elementem wsparcia w zachowaniu dziedzictwa, tradycji, budownictwa sakralnego na naszym terenie.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Pan Jarosław Bruszewski poinformował, że członkowie Komisji Budownictwa, Zagospodarowania Przestrzennego i Gospodarki Komunalnej pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na

prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków. (głosowanie za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie określenia zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków i poddał pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta, głosowało 11 Radnych (za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Uchwała Nr XII/105/2016 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu

Ad. 17a

Pan Wójt powiedział, że uchwała dotyczy udzielenia dotacji Parafii Prawosławnej w Topilcu na wykonanie prac remontowych. Poinformował że, w 2015 r. parafia otrzymała dotację, którą ze względu na brak możliwości prawidłowego rozliczenia zwróciła wraz z odsetkami. W związku z tym, że przedsięwzięcie zostało zrealizowane, proboszcz ponownie złożył wniosek o dotację, który obecnie spełnia wszystkie warunki określone w uchwale.

Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały w sprawie w sprawie przyznania dotacji celowej na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków i poddał pod głosowanie.

Uchwała została przyjęta, głosowało 11 Radnych (za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Uchwała Nr XII/106/2016 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu

Ad. 18

W punkcie tym Pan Przewodniczący zapytał Radnych, czy zapoznali się z treścią protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy i czy wnoszą uwagi.

Uwag nie zgłoszono. Pan Przewodniczący zarządził głosowanie nad przyjęciem protokołu. Głosowało 11 Radnych (za – 11, przeciw – 0, wstrzymało się – 0).

Ad. 20

Sołtys Stanisław Konopko

- mieszkańcy ul. Wysokie i ul. Dworskiej zwracają się z prośbą o podsypanie (np. gruzem) ul. Dworskiej na odcinku w stronę zapory, aby zapewnić możliwość przejścia i przejechania rowerem, dodał, że mieszkańcy chętnie chodzą tamtędy na spacer i jest to krótka droga na zajęcia sportowe i do autobusu

Odp. Wójta – wniosek jest zasadny, postaramy się podsypanie w ramach zadań własnych

- zgłosił konieczność wycięcia krzaków na prawym poboczu drogi powiatowej do Czaczek Wielkich, od skrzyżowaniu z ul. Wysokie w Turośni Kościelnej

Odp. Wójta – wniosek zostanie przekazany do Powiatowego Zarządu Dróg

- poprosił o wymianę tablic sołeckich

Radna Stanisława Mielech

- wyjaśniła, że na spotkaniach z mieszkańcami padały propozycje złożenia się na remont drogi, ale mieszkańcy chcą wykonania jej w ramach funduszu sołectkiego

Odp. Wójta – zaproponował spotkanie aby przedstawić koszt wykonania tej drogi i rozważyć możliwości jej wykonania w ramach inicjatywy lokalnej

Wobec wyczerpania tematów Pan Przewodniczący Sławomir Kołodko zamknął obrady XIII Sesji Rady Gminy Turośń Kościelna o godz. 12.30

Protokołowała


Ewa Dryl

Przewodniczący Rady Gminy


Sławomir Kołodko